

盛世如斯

1949.10.01—2019.10.01

郑州日报

庆祝中华人民共和国成立70周年特刊

社长致辞

这盛世，正如我们所愿

■石大东

当十月的第一缕晨光照耀世界的东方，我们迎来了中华人民共和国70华诞。

生日快乐，我的祖国！

在这春华秋实硕果累累的季节，我们迎来了新中国70岁的生日。

生日快乐，我的祖国！！

70年前那个金秋的十月一日，毛泽东同志站在巍峨的天安门城楼上，向全世界庄严宣告：“中华人民共和国中央人民政府，今天成立了！”从此，世界的东方有了我们雄狮苏醒的身影；从此，我们的家开启了“为人民谋幸福、为民族谋复兴”的伟大征程。

新中国成立以来，我们从共和国开国大典的隆隆礼炮声中意气风发，在中国共产党的领航下风正帆悬；

新中国成立以来，我们在改革开放的东风里乘风破浪，在一茬接着一茬干的千万百姓的奋斗中劈波斩浪；

新中国成立以来，我们在亿万“追梦人”的呐喊声中奋力奔跑，在“一张蓝图绘到底”的中国梦里一路远航！

党的十九大的宣示言犹在耳：“今天，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。”

时节如流，华章日新。

风雨沧桑，河山巨变。

今日之中国，一跃成为世界第二大经济体，经济高速增长，社会主义民主政治展现出旺盛的生命力，中国特色社会主义文化建设繁荣发展，人民生活不断改善，和谐社会建设成效显著，国际影响力日益提升。

今日之中国，书写了一个个“世界第一”，已经是制造业第一大国、货物贸易第一大国、外汇储备第一大国……全世界超过2/3的高铁轨道铺设在中国，超过1/3的5G标准必要专利掌握在中国，高速公路总里程稳居世界第一。

今日之中国，朝着国家富强、民族振

兴、人民幸福的美好愿景阔步前行，中国百姓从身处“覆屋之下、漏舟之中、薪火之上”到现今的乐有所居；从温饱都是问题到现在步入现代化、生活越发丰富富足；从梦想着“楼上楼下、电灯电话”到当前的5G飞速发展……我们的中国，当惊世界殊！

天翻地覆慨而慷，正如习近平总书记今年年初回顾新中国光辉历史时指出的那样：“70年披荆斩棘，70年风雨兼程。”“一路走来，中国人民自力更生、艰苦奋斗，创造了举世瞩目的中国奇迹。”

大河高歌东赴海，万仞嵩岳立天中。

几千年来，滔滔黄河一路奔流，在中原腹地郑州，完成了她从一路激昂奔涌到开阔深沉的转身。时光在这里积淀起孕育文明的养料，岁月沉淀在这片灿烂厚重的土地上，不断创造出这座城市的辉煌和荣光。

70年来，伴随着新中国成长的步伐，一代代郑州人在党旗的指引下接力奔跑，以初心不改矢志不渝的磅礴伟力，绘就了一幅锦绣中原的时光画卷，呈现了繁花似锦的盛世如斯，书写了从郑县小城到国家中心城市的壮丽诗篇。

这盛世，书写着彪炳城市成长的数字——70年前，刚刚解放的郑州，面积不足10平方公里、人口不足20万人、生产总值仅0.9亿元，人均年收入不过53元。现如今，2018年郑州经济总量首破万亿大关，全市常住人口突破千万，人均生产总值突破10万元，正式跨入特大城市行列。“世界城市100强”“亚洲城市50强”“中国发展潜力百强城市第11位”等荣誉花落郑州，郑州在国内外影响力、辐射力、带动力持续提升，引领中原崛起的龙头越昂越高。

这盛世，书写着中部崛起的新篇章——70年来，一代代郑州人以“逢山开路、遇水架桥”的智慧和勇气开拓前行，以“闯出一条大路来”的决心和气魄一往无前……中铁装备、郑煤机、宇通重工、新大方等一批“郑州制造”铿锵迈向“郑州创造”，

一批具有国际竞争力和影响力的“郑州制造”走向全国和世界；近年来，航空港实验区、自贸区郑州片区、自主创新示范区、跨境电商综试区、大数据综试区五大国家战略叠加落地，空中、陆上、网上、海上“四条丝路”打开了连通世界的大门，2016年国务院明确支持郑州建设国家中心城市……郑州，这座古老而又年轻的城市，一跃站在了我国城镇体系建设的塔尖。

这盛世，让郑州与世界紧密相连——上世纪初卢汉线、陇海线黄金交会，让“火车拉来的城市”快速起跑。现如今，郑州走出了一条“因交通而兴、因交通而优、因交通而强”的跨越之路，凭借航空、铁路、公路“三网融合”，奠定了全国大局中的“郑州位置”，形成了独特的“区位+枢纽”优势。“四条丝路”连通世界，郑州正朝着“买全球卖全球”的目标迈进；2小时航空圈覆盖全国90%以上人口和市场，郑州，2小时高铁圈覆盖4亿人口的生活和消费。虽不沿边、不靠海、不临江，郑州，依然不断加强高水平开放，内陆腹地的小城振翅蝶变为开放前沿的都市。

这盛世，让人们脸上笑意盈盈——从教育到健康，从社保到低保，从住房保障到城市交通，从文明建设到慈善之城，从节节攀升的人均收入到春和景明的城市景观……城市规模在变、居民收入在变，脸上笑容却不曾变——2018年，郑州入选“全国十大美好生活城市”，位居福布斯创新宜居城市榜单第13位。现如今，绿城更绿、城市更美，群众生活更舒心、笑容更灿烂，郑州的发展更有温度，人民的幸福更有质感。这盛世，正如我们所愿。

大河奔流开新路，层峦峙峙争高峰。

新时代，新使命，新征程。我们必将铸就新辉煌。

党的十八大以来，郑州市高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，牢记习近平总书记2014年5月10日视察

河南郑州时“建成连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽，为丝绸之路经济带多作贡献”的殷切要求；牢记习近平总书记9月16日至18日在河南考察时强调“坚定信心，埋头苦干，以优异成绩迎接新中国成立70周年，努力创造出无愧历史、无愧时代、无愧人民新的更大的业绩”的殷殷嘱托，奋勇争先，谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。按照省委、省政府对郑州“在全省发挥更大辐射带动作用，在全国同类城市竞争力形成更多比较优势，在国际上赢得更大影响力”的期望重托，主动担当起“引领区域发展、支撑中部崛起、服务全国大局”的新使命，开启国家中心城市高质量建设的新征程。

黄河落天走东海，万里写入胸怀间。

站在新的历史起点上，回顾新中国70年的奋斗历程，我们深感无比骄傲和自豪；展望中华民族伟大复兴的光明前景，我们充满必胜的信心和力量。时代赋予我们这一代人无上的荣光，我们赶上了祖国前所未有的太平盛世；时代赋予我们这代人沉甸甸的使命与责任，我们要带着既往者的成绩和期望，迈向更远的远方。

70年，几代人走过了璀璨的盛年，垂髫变白发，而祖国正年轻。

70年，一道光照进了宇宙的洪荒，邈远而微弱，而祖国正闪亮。

盛世如斯，如你所愿。

盛世华年，不负时代。

从漠河到曾母暗沙，从帕米尔高原到乌苏里江，从万里边陲到中原腹地，神州大地正沉浸在新中国70华诞的历史性喜悦之中。

这是充满希望值得期待的时刻。

在广阔的世界舞台上，中华民族正在书写一曲“中国”的华彩乐章。

浩荡的黄河水吹响了新时代追梦的号角。

在九曲黄河的转身处，国家中心城市郑州正在奏响一曲“中部崛起”的盛世欢歌。



1949.10.01—2019.10.01

郑州日报

2019年9月30日 星期一

责编 朱文 校对 刘明辉

电话 56568175 E-mail: zrbjzx@163.com

T2